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ДО
Г-Н ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

Към рег. № СОА22-ВК66-13950/17.11.2022 г.

ДОКЛАД
от

Албена Атанасова – заместник - кмет на Столична община,
направление „Социални дейности и интеграция на хора с увреждания”

Относно: Даване на съгласие Столична община да кандидатства с проектно предложение
„Бъдеще за децата - София“ по процедура чрез подбор на проектни предложения за
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за децата“ по
Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 - 2027

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

На 11.11.2022 г. Министерството на труда и социалната политика, чрез Главна дирекция
„Европейски фондове, международни програми и проекти”, отвори процедура чрез подбор на
проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП)
BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за децата“ (Процедурата) по Програма „Развитие на човешките
ресурси“ (ПРЧР) 2021 - 2027.
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Съгласно Условията за кандидатстване с проектни предложния за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027, 
Процедура чрез подбор на проектни предложения с един краен срок BG05SFPR002-2.003 
„Бъдеще за децата“: 

Целта на Процедурата е предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални 
услуги и консултативна подкрепа с оглед превенция на рисковете от изоставяне на детето и 
намаляване на негативните тенденции, свързани с детската бедност. 

Общият размер на БФП по Процедурата е, както следва: 
1. Средства от ЕФХ+: 

- за слабо развити региони – извън Югозападен район (NUTS-2): 63 617 745,95 лв. 
(шестдесет и три милиона шестстотин и седемнадесет хиляди седемстотин четиридесет и пет 
лева и 0,95 ст.) или 85% (осемдесет и пет на сто); 

- за регион в преход - Югозападен регион за планиране (NUTS-2) - София град (столица); 
София област; Област Благоевград; Област Перник; Област Кюстендил: 4 506 270,30 лв. 
(четири милиона петстотин и шест хиляди двеста и седемдесет лева и 0,30 ст. ) или 70% 
(седемдесет на сто); 

- общ бюджет: 68 124 016,25 лв. (шестдесет и осем милиона сто двадесет и четири хиляди 
и шестнадесет лева и 0,25 ст). 

2. Национално съфинансиране: 

- за слабо развити региони – извън Югозападен район (NUTS-2): 11 226 661,05 лв. 
(единадесет милиона двеста двадесет и шест хиляди шестстотин шестдесет и един лева и 0,05 
ст.) или 15% (петнадесет на сто); 

 - за регион в преход - Югозападен регион за планиране (ЮЗР) (NUTS-2) - София град 
(столица); София област; Област Благоевград; Област Перник; Област Кюстендил: 1 931 258,70 
лв. (един милион деветстотин тридесет и една хиляди двеста петдесет и осем лева и 0,70 ст) или 
30% (тридесет на сто); 

 - общ бюджет: 13 157 919,75 лв. (тринадесет милиона сто петдесет и седем хиляди 
деветстотин и деветнадесет лева и 0,75 ст.). 

 3. Общо средства от ЕСФ+ и национално съфинансиране: 

 - за слабо развити региони – извън ЮЗР (NUTS-2): 74 844 407,00 лв. (седемдесет и 
четири милиона осемстотин четиридесет и четири хиляди четиристотин и седем лева); 

- за регион в преход - Югозападен регион за планиране (ЮЗР) (NUTS-2) - София град 
(столица); София област; Област Благоевград; Област Перник; Област Кюстендил: 6 437 529,00 
лв. (шест милиона четиристотин тридесет и седем хиляди петстотин двадесет и девет лева); 

- общ бюджет: 81 281 936,00 лв. (осемдесет и един милиона двеста осемдесет и една 
хиляди деветстотин тридесет и шест лева). 

Не е допустимо преразпределяне на средства между слабо развити региони и региона в 
преход в рамките на общия бюджет на Процедурата. 

Предвидено е, че класирането на одобрените проектни предложения ще се извърши 
отделно за двата типа региони, до изчерпване на финансовия ресурс за съответния тип регион. 

Всеки кандидат може да кандидатства за БФП, като изготвеният от него проект е 
необходимо да се вмества в следните минимални и максимални граници: 

- минимален размер на БФП: неприложимо; 
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- максимален размер на БФП: 391 166,00 лв. (триста деветдесет и една хиляди сто 
шестдесет и шест лева). 

Операцията е в съответствие с Регламент 1407/2013 г. на Комисията от 18 декември 2013 
година относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на 
Европейския съюз към помощта de minimis.  

Не се изисква съфинансиране от страна на кандидатите/партньорите. БФП може 
покрие до 100% (сто на сто) от общо допустимите разходи по проекта. 

Допустими кандидати са всички физически и юридически лица, и техни обединения, 
които кандидатстват за безвъзмездна финансова помощ чрез подаване на проектно 
предложение. В допълнение към общите изисквания, кандидатът трябва да е и доставчик на 
социални услуги за деца, вкл. община. 

Всяко проектно предложение задължително следва да включва дейности, насочени към 
подобряване на качеството на живот на децата от уязвими групи и насърчаване на тяхното 
социално включване чрез предоставяне на социални и/или интегрирани здравно-социални 
услуги за деца от Специфична цел 3 (СЦ 3) - „Подобряване на равния и навременен достъп до 
качествени и устойчиви услуги на достъпна цена, включително услуги, които стимулират 
достъпа до жилищно настаняване и ориентирани към индивида грижи, включително 
здравеопазване; модернизиране на системите за социална закрила, включително насърчаване на 
достъпа до социална закрила, като се обръща особено внимание на децата и групите в 
неравностойно положение; подобряване на достъпността, включително за хората с увреждания, 
ефективността и устойчивостта на системите за здравеопазване и на услугите за полагане на 
дългосрочни грижи“. Дейностите по Специфична цел 2 (СЦ 2) - „Насърчаване на социално-
икономическата интеграция на маргинализираните общности като ромите“ са допълващи и 
надграждащи дейностите по СЦ 3. 

Допустимите дейности за финансиране по Процедурата по Специфична цел 2 са 
услуги, свързани със здравната профилактика и превенция, информираност за здравното 
обслужване на гражданите и достъпа до здравни грижи, информираност относно 
имунизационния календар и мерки за повишаване на здравната култура по отношение 
превенция на болестите при децата. 

Допустимите дейности за финансиране по Процедурата по Специфична цел 3 са 
услуги за ранно детско развитие - формиране на родителски умения; семейно консултиране и 
подкрепа, вкл. и по отношение на здравните аспекти; ранна интервенция за деца с увреждания 
и затруднения в развитието; предоставяне на патронажна грижа за деца от 0 до 3 години; 
предоставяне на превантивни и подкрепящи услуги в общността за деца и младежи до 
завършването на средно образование, но не повече от 20-годишна възраст; интегрирани 
здравно-социални услуги за деца и младежи до завършването на средно образование, но не 
повече от 20-годишна възраст, вкл. с увреждания и с потребност от постоянни медицински 
грижи; подкрепа за младежи до завършването на средно образование, но не повече от 20-
годишна възраст, ползващи социални услуги за резидентна грижа, както и напускащи системата 
за закрила на детето чрез информиране и консултиране, застъпничество и посредничество, 
подкрепа за придобиване на социални и трудови умения; подготовка за пазара на труда; 
въвеждащи и надграждащи обучения, вкл. и супервизия на служители на доставчиците на 
социални услуги, във връзка с услугите за ранно детско развитие; превенция; ранна интервенция 
на уврежданията за деца; интегриран подход и комплексност на подкрепата, и др. 

Допустимите разходи за финансиране по Процедурата са, както следва: 
І. РАЗХОДИ ЗА ПЕРСОНАЛ: 
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1. Разходи за възнаграждения (по СЦ 2): 

1.1 Разходи за трудови възнаграждения по реда на Кодекса на труда (КТ), 
възнаграждения, определени по реда на Закона за държавния служител (ЗДСл), и 
възнаграждения, произтичащи от договори за услуга или договори за поръчка по реда на Закона 
за задълженията и договорите (ЗЗД) на физически лица, пряко ангажирани с изпълнението на 
преките дейности по СЦ 2 - тук следва да се включат брутните възнаграждения и 
осигурителните вноски, начислени за сметка на работодателя върху договореното 
възнаграждение, както и всички доплащания, съгласно националното законодателство. 

2. Разходи за възнаграждения (по СЦ 3): 

2.1. Разходи за трудови възнаграждения по реда на КТ, възнаграждения, определени по 
реда на ЗДСл, и възнаграждения, произтичащи от договори за услуга или договори за поръчка 
по реда на ЗЗД на физически лица, пряко ангажирани с изпълнението на преките дейности по 
СЦ 3 - тук следва да се включат брутните възнаграждения и осигурителните вноски, начислени 
за сметка на работодателя върху договореното възнаграждение, както и всички доплащания, 
съгласно националното законодателство. 

ІІ. ЕДИННА СТАВКА: 

Единна ставка в размер на 40% (четиридесет на сто) от допустимите преки разходи за 
персонал за покриване на останалите допустими разходи по дадена операция, съгласно чл. 56, 
параграф 1 от Регламент 2021/1060 на Европейския парламент и на Съвета от 24 юни 2021 
година за установяване на общоприложимите разпоредби за Европейския фонд за регионално 
развитие, Европейския социален фонд плюс, Кохезионния фонд, Фонда за справедлив преход и 
Европейския фонд за морско дело, рибарство и аквакултури, както и на финансовите правила 
за тях и за фонд „Убежище, миграция и интеграция“, фонд „Вътрешна сигурност“ и 
Инструмента за финансова подкрепа за управлението на границите и визовата политика 

3. Единна ставка по СЦ 2: 

3.1. Тук следва да се включат всички присъщи разходи, свързани с изпълнение на 
проектните дейности, които са в размер на 40% (четиридесет на сто) от допустимите преки 
разходи за персонал по СЦ 2. 

4. Единна ставка по СЦ 3: 

4.1. Тук следва да се включат всички присъщи разходи, свързани с изпълнение на 
проектните дейности, които са в размер на 40% (четиридесет на сто) от допустимите преки 
разходи за персонал по СЦ 3.  

Допустими присъщи разходи са: разходи за провеждане на обучения и супервизия; 
разходи за командировки по време на изпълнение на служебните задължения; разходи за 
материали и консумативи за предоставяне на услугата; режийни разходи и разходи за 
поддръжка на помещенията, в които се предоставя услугата - разходите са допустими, при 
условие че същите не са включени в наема на помещенията; разходи за наем на помещенията; 
разходи за организация и управление; разходи за видимост, прозрачност и комуникация. 

Кандидатстването с проектно предложение се осъществява изцяло по електронен път – 
чрез Информационната система за управление и наблюдение на Структурните инструменти на 
ЕС в България (ИСУН 2020), като крайният срок е 20 януари 2023 г., 17:30 ч. 

По процедурата е разработено проектно предложение „Бъдеще за децата - София“, което 
включва дейности, насочени към подобряване качеството на живот на децата от уязвими групи 
и насърчаване на тяхното социално включване чрез предоставяне на социални и/или 
интегрирани здравно-социални услуги за деца. 
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Тенденциите към увеличаване на здравословните проблеми, нарастване броя на хората в 
риск от бедност или социално изключване и др., обуславят необходимостта от предоставяне на 
интегрирани здравно-социални услуги, както и консултативна подкрепа, с цел превенция на 
рисковете от изоставяне на децата, намаляване на детската бедност, комплексни грижи и 
закрила на децата и предотвратяване на социалното изключване.  

Предоставянето на услугите по проектно предложение „Бъдеще за децата - София“ ще 
се осъществява в Комплексите за интегрирани социални услуги за деца и семейства. Услугите 
включват ранна интервенция на уврежданията при децата, с цел предотвратяване изоставянето 
на деца с увреждания и изграждане на специални умения у родителите за тяхното отглеждане. 
Предвижда се мобилни екипи от различни специалисти, според спецификата на конкретното 
увреждане, да извършва посещения в родилните отделения и/или в домашна среда, с цел 
подобряване уменията на родителите и тяхната информираност относно мрежата от услуги и 
достъпа до тях. Предвиждат се редовни посещения от специалисти за наблюдение на развитието 
на деца от 0 до 3 г., относно тяхното здравно, физическо и психомоторно състояние, както и 
проследяване на детската заболеваемост, детската смъртност и други рискове в ранна детска 
възраст. Ще се извършва и консултиране и подкрепа на деца и младежи, с цел разширяване на 
възможностите за социално вграждане на рисковите групи, чрез развиване на социални умения 
– общуване, бюджетиране, търсене на работа и родителски умения, улесняване на достъпа на 
уязвими групи хора до различни услуги и институции. Ще се осъществява семейно 
консултиране, с цел повишаване на мотивацията сред високо рискови общности относно 
семейно планиране, чрез предоставяне на информация за репродуктивно здраве, 
контрацептивни методи, полово-предавани болести, преодоляване на неглижирането и 
насилието над деца. Предвижда се превенция и профилактика на здравето и социално значими 
заболявания, информиране за водещите здравни приоритети на профилактичната и превантивна 
дейности за избягване на нездравословни навици. 

Продължителността на проектното предложение е 8 месеца, а бюджетът е в рамките на 
максималния размер на безвъзмездната финансова помощ - в размер на 391 166,00 лв. (триста 
деветдесет и една хиляди сто шестдесет и шест лева). 

Проектното предложение „Бъдеще за децата - София“ по настоящата процедура ще 
осигури продължение на проект BG05M9OP001-2.004-0047-C05 „Комплекс за интегрирани 
социални услуги за деца и семейства“, който се изпълнява в Дирекция „Интеграция на хора с 
увреждания, програми и проекти“ от 2016 г. и до момента. 

 
 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 
С оглед гореизложеното, на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, предлагам Столичният общински съвет да вземе 
следното 

РЕШЕНИЕ: 
 

1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектно предложение „Бъдеще 
за децата - София“ по процедура чрез подбор на проектни предложения за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ № BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за децата“ (Процедурата) по 
Програма „Развитие на човешките ресурси“ (ПРЧР) 2021-2027, Приоритет 2 „Социално 



Електронен документ, подписан с КЕП. Докладът съдържа 1 (един) брой интегрирано файлово приложение във 
формат .docx. Насочва се чрез АИССО/СЕОС. 

 

включване и равни възможности“ (Приоритет 2), Специфична цел 2 - „Насърчаване на 
социално-икономическата интеграция на маргинализираните общности като ромите“ (СЦ 2) и 
Специфична цел 3 - „Подобряване на равния и навременен достъп до качествени и устойчиви 
услуги на достъпна цена, включително услуги, които стимулират достъпа до жилищно 
настаняване и ориентирани към индивида грижи, включително здравеопазване; модернизиране 
на системите за социална закрила, включително насърчаване на достъпа до социална закрила, 
като се обръща особено внимание на децата и групите в неравностойно положение; 
подобряване на достъпността, включително за хората с увреждания, ефективността и 
устойчивостта на системите за здравеопазване и на услугите за полагане на дългосрочни 
грижи“ (СЦ 3). 

2. Упълномощава кмета на Столична община да подпише всички необходими 
документи във връзка с кандидатстването на Столична община с проектното предложение по 
т. 1, в т.ч. договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ПРЧР 2021 – 2027, 
Приоритет 2, СЦ 2 и СЦ 3. 

 
Приложение:  

 
 

Проект на 
Решение СОС.docx  
 
С уважение, 

 
 

10.1.2023 г .

X Албена Атанасова
ЗАМ.-КМЕТ НА СТО ЛИЧНА О БЩИНА
НАПРАВЛЕНИЕ "СДИХУ"
Подписано от: Alben a Hristova Atanasova  

 
Съгласували чрез АИССО: 
Ирина Савина  - зам.- кмет на СО, направление ЕПМДТ  
Георги Петраков - директор на ДЕППТ 
Светлана Маслянкова – гл. юрисконсулт в ДЕППТ 
Минка Йовчева – за директор на ДИХУПП, съгл. Заповед № СОА22-РД18-12907/14.12.22 г. 
Десислава Николова - юрист в ДИХУПП 
Анета Маркова - старши счетоводител в ДИХУПП 
 
Изготвили чрез АИССО: 
Румяна Бакърджиева - ст. експерт в ДЕППТ 
Весела Щерева - мл. експерт в ДИХУПП 
към рег. № СОА22-ВК66-13950/17.11.2022 г. 



 

  
 
 
 

 

ПРОЕКТ! 
 
 

РЕШЕНИЕ № _____ 

на Столичния общински съвет 
 

от _________ 2023 година 
 
 
ЗА: Кандидатстване с проектно предложение „Бъдеще за децата - София“ по процедура 
чрез подбор на проектни предложения за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за децата“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 
2021 - 2027 
 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и 
местната администрация  

 

С Т О Л И Ч Н И Я Т  О Б Щ И Н С К И  С Ъ В Е Т  
 

Р Е Ш И :  
 

1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектно предложение 
„Бъдеще за децата - София“ по процедура чрез подбор на проектни предложения за 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за 
децата“ (Процедурата) по Програма „Развитие на човешките ресурси“ (ПРЧР) 2021-2027, 
Приоритет 2 „Социално включване и равни възможности“ (Приоритет 2), Специфична цел 
2 - „Насърчаване на социално-икономическата интеграция на маргинализираните 
общности като ромите“ (СЦ 2) и Специфична цел 3 - „Подобряване на равния и навременен 
достъп до качествени и устойчиви услуги на достъпна цена, включително услуги, които 
стимулират достъпа до жилищно настаняване и ориентирани към индивида грижи, 
включително здравеопазване; модернизиране на системите за социална закрила, 
включително насърчаване на достъпа до социална закрила, като се обръща особено 
внимание на децата и групите в неравностойно положение; подобряване на достъпността, 
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включително за хората с увреждания, ефективността и устойчивостта на системите за 
здравеопазване и на услугите за полагане на дългосрочни грижи“ (СЦ 3). 

2. Упълномощава кмета на Столична община да подпише всички необходими 
документи във връзка с кандидатстването на Столична община с проектното предложение 
по т. 1, в т.ч. договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ПРЧР 2021 – 
2027, Приоритет 2, СЦ 2 и СЦ 3. 

 
Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, 

проведено на __________ 2023 г., Протокол № ______, точка ___ от дневния ред, по доклад 
№__ и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет. 

  
 

Председател на Столичен общински съвет: 
                    /Георги Георгиев/ 
 
    

Юрист от Администрацията на СО:  ___________ 
Светлана Маслянкова, гл. юрк. 
д-я „Европейски политики, програми и туризъм”: чрез АИССО, 06.01.2023 г. 


